
ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA REALIZADA EM 18 DE ABRIL 
DE 2006. 
ATA N° 51/2006 
PRESIDÊNCIA: DELMAR GUSCKE 
Aos dezoito dias do mês de abril de dois mil e seis, com início às 
dezenove horas, tendo como local a Sala das Sessões, reuniu-se 
a Câmara Municipal de Sertão Santana em Sessão Ordinária. 
Havendo número legal, o Senhor Presidente solicitou a presença 
dos Vereadores presentes. Constatou-se a presença dos 
seguintes Vereadores: Lélia Elivone Papke de Oliveira Sander, 
Sergio Teifke, Irio Miguel Stein, Adair Antonio Bujes, Maria 
Kozyeniewski de Medeiros, Roberson Jean Cardoso, Delmar 
Guscke, Darci Renato Ladwig e Ari Budelon Barbosa. Em 
seguida o Senhor Presidente em nome de Deus, declarou aberta 
a presente Sessão e solicitou ao Vereador Ari Budelon Barbosa 
que realizasse a leitura do trecho bíblico. Logo iniciaram os 
Trabalhos da Mesa Diretora. 
EXPEDIENTE: 
Correspondência da Assembléia Legislativa. Correspondência do 
Ministério da Educação. Jornais do Senado. Correspondência 
do Ministério da Saúde. Correspondência da Câmara Municipal 
de Sentinela do Sul. Ofício do Gabinete do Prefeito n° 101/06. 
ORDEM DO DIA: 
Leitura, discussão e votação da Ata N° 50/2006, dos projetos de 
Lei n° 903/06, 904/06, 905/06, 907/06 e 908/06 do Executivo 
e do Projeto de Lei n° 28/06 do Legislativo. 
DISCUSSÃO: 
O Senhor Presidente solicitou à Secretária Maria Kozyeniewski 
de Medeiros que realizasse a leitura da Ata n° 50/06, da Sessão 
Ordinária realizada em 11 de abril de 2006. Logo a colocou em 
discussão. O Vereador Ari Budelon frisou que onde colocou que 
os médicos não querem atender em Pirapó é por falta de 
comunicação. O Vereador Darci Renato Ladwig retificou que sua 
colocação do atendimento dos técnicos, refere-se que primeiro 
veio justificativa que seria para plantão vinte e quatro horas 
para remoção e depois veio nova justificativa sem dizer o que os 
técnicos contratados farão. Em votação, a Ata foi aprovada por 
unanimidade. Logo o Presidente convidou a enfermeira chefe, 
Nádia Gimenez, e o Secretário da Saúde Marcos Souza, para 
discutirem o Projeto de Lei n° 903/06, e suspendeu a Sessão 
para tanto. Reaberta a Sessão, o Senhor Presidente solicitou a 
leitura do projeto de Lei n° 28/06 do Legislativo Municipal, que 
dispõe sobre o quadro de cargos e funções da Câmara de 
Vereadores de Sertão Santana e dá outras providências. Em 



seguida o Senhor Presidente suspendeu a Sessão para emissão 
dos pareceres. Reaberta a Sessão, o Senhor Presidente solicitou 
a leitura dos pareceres. Os pareceres das Comissões de Justiça 
e Redação e Finanças e Orçamento são favoráveis a aprovação 
dos Projetos de Lei n° 28/06 do Legislativo, dos projetos de Lei 
n° 905/06, 907/06 e 908/06 do Executivo. Logo o Presidente 
Delmar Guscke informou que o Vereador Irio Miguel Stein não 
estava se sentindo bem, tendo se retirado. Continuando o 
Senhor Presidente colocou em discussão o Projeto de Lei n 
903/06, que autoriza a contratação temporária de excepcional 
interesse público. O Vereador Darci Renato Ladwig disse ser 
favorável, achando que deveria ser contratado três ou quatro 
técnicos mais, desde que depois não ocorra represália que teve 
algum benefício tirado das pessoas que já trabalham na Saúde 
há três, quatro anos. Em votação, foi aprovado por 
unanimidade dos presentes. Logo o Presidente colocou em 
discussão o Projeto de Lei n° 904/06, que autoriza a abertura 
de crédito especial, na Secretaria da Saúde e Assistência Social, 
no valor de R$ 22.000,00 (vinte e dois mil reais). O Vereador 
Darci Renato Ladwig questionou ao presidente se este valor é 
para a cobertura da contratação dos três técnicos que irão 
entrar. O Presidente confirmou. Em votação, foi aprovado por 
unanimidade dos presentes. Em seqüência o Senhor presidente 
colocou em discussão o Projeto de Lei n° 905/06, que revoga a 
Lei n° 836/05, retifica artigo da lei n° 04/93 e dá outras 
providências. O Vereador Darci Renato Ladwig frisou que o 
projeto não diz quantos motoristas precisam, dizendo apenas 
que são vinte cargos. O Vereador concluiu que se são três 
técnicos, tendo cinco motoristas no ambulatório para fazer 
remoção, segundo seus cálculos sobram dois motoristas, 
pedindo vistas ao projeto para verificar para onde estes irão. Em 
continuidade o Senhor Presidente colocou em discussão o 
Projeto de Lei n° 807/06, que autoriza a abertura de crédito 
especial, na Secretaria de Educação, no valor de R$ 10.000,00 
(dez mil reais). Não houve. Em votação foi aprovado por 
unanimidade dos presentes. Em discussão o projeto de Lei n° 
28/06 do Legislativo, o Vereador Darci Renato questionou se o 
projeto que entrou nesta data não ficará baixado nas comissões. 
O Presidente explicou que precisa do projeto aprovado para 
pagamento da folha, indo para o Executivo e na quinta-feira o 
Dr. Delmar Heller irá analisar e depois o Prefeito sancionará ou 
não, frisando que já deveria ter entrado antes, mas estavam em 
análise com o IGAM e Tribunal de Contas, tendo sido feito 



cortes e agora chegaram a um denominador. Em votação, foi 
aprovado por unanimidade dos presentes. 
PALAVRA LIVRE: 
O Vereador Darci Renato Ladwig fez uso da palavra para dizer 
que pediu vistas ao Projeto de Lei n° 905/06, por achar que 
pede dois motoristas, não tendo nada contra estes motoristas 
que fazem seu plantão e muitas vezes exercem outras atividades 
na folga, frisando que como a Prefeitura está com carência de 
motoristas, poderia ser feito outro cronograma para que 
trabalhem todos igual, tendo cinco motoristas para um carro só 
e, como pedem mais motoristas e estão pedindo três técnicos 
para remoção, então sobram três motoristas, pedindo aos 
colegas para analisarem bem a distribuição, pois se tem apenas 
três técnicos, também precisa apenas três motoristas, tendo 
ficado alguns parados, pois da mesma forma poderá exceder o 
horário das técnicas. O Vereador Sergio Teifke perguntou se o 
colega leu a justificativa. O Vereador Darci Renato confirmou, 
dizendo que estes três motoristas são para a Educação. Em 
seguida o Presidente falou ter recebido convite como Presidente 
da Câmara para participar da Marcha em defesa dos 
Municípios, que acontecerá em Brasília, enfatizando ter um 
movimento do Deputado Pompeu de Matos, acontecendo 
manifesto de Prefeitos e vereadores na Câmara Federal, indo 
também pessoal de municípios vizinhos como Barão do Triunfo, 
saindo no dia 25 de abril, passando o cargo de presidente ao 
Vice, vereador Roberson Jean Cardoso, questionando aos 
demais vereadores se tem problema em antecipar a Sessão para 
o dia 24, segunda-feira. Não houve oposição entre os 
Vereadores. O Presidente frisou ser de três mandatos, tendo 
oportunidade de outros irem à Brasília, já tendo ido o Vereador 
Adair Bujes e na época era para ir o Vereador Sergio Teifke, 
tendo ido o Vereador Divino Deleski, então ficou acertado  que 
em próxima oportunidade iria o Vereador Sergio Teifke, sendo 
que estão levando pedidos que querem entregar ao Simon, e 
gostaria de discutir com o Vereador Ari Budelon propostas para 
melhorar o posto de saúde de Pirapó, pois tem verba para esta 
finalidade, encaminhando ao Zambiazi o seu pedido. 
ENCERRAMENTO: 
Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente em nome de 
Deus declarou encerrada a presente Sessão, convocando a 
todos os Vereadores para a próxima Sessão Ordinária, no dia 24 
de abril corrente. 
 
 



 
 
 
 


